
Математика для поступающих в 8 класс                                     Вариант 1 

ФИО  

Школа, город  

Класс  

 

1. Две газонокосилки, работая вместе, скосили газон за 3 ч. 

Производительность первой газонокосилки составляет 120% от 

производительности второй. За какое время этот газон скосила бы одна 

первая газонокосилка? 

 

2. Вычислите  

2 ∙ 11120 +
(258: 511) ∙ 1017 ∙ 619 ∙ (23)7 ∙ (

326

313)

53 ∙ (85: 29)3 ∙ 1011 ∙ 323 ∙ 158 ∙ 226
 

 

3. Сократите дробь   а) 
9𝑦2−24𝑦𝑥2+16𝑥4

9𝑦2−16𝑥4    б) 
𝑧2−12𝑧−4𝑥2+36

𝑧2−4𝑥𝑧−36+4𝑥2 

 

4. Решите уравнение:  

 

 а) (3𝑥 − 1)(3 + 𝑥) − (2𝑥 + 5)(2𝑥 − 5) + (𝑥 + 1)2 = 8 

 

б) 𝑎4 − 6𝑎3 + 9𝑎2 − 54𝑎 = 0 

 

5. Докажите, что основание равнобедренного треугольника параллельно 

биссектрисе одного из внешних углов. 

 

 

 

 

 

 

 



Математика для поступающих в 8 класс                               Вариант 2 

ФИО  

Школа, город  

Класс  

 

 

1. Два эскалатора, работая вместе, перевезли за 9 ч некоторое количество 

пассажиров. Первый эскалатор перевозил в час 80% от количества 

пассажиров, перевозимых за час вторым эскалатором. За какое время 

перевез бы это же количество пассажиров один первый эскалатор? 

 

2. Вычислите  

7 ∙ 43210 +
(3522: 3511) ∙ 517 ∙ 74 ∙ (93)6 ∙ (

725

712)

714 ∙ (96: 33)2 ∙ 3514 ∙ 317 ∙ 513
 

 

3. Сократите дробь  а) 
4𝑦2+20𝑦𝑥2+25𝑥4

4𝑦2−25𝑥4   б)  
𝑧2−10𝑧−9𝑥2+25

𝑧2−6𝑥𝑧−25+9𝑥2 

 

 

4. Решите уравнение: 

 а) (𝑥 − 5)2 − (1 − 3𝑥)(3𝑥 + 1) − (10𝑥 − 3)(𝑥 − 1) = 22 

 

б)  𝑎4 + 5𝑎3 + 8𝑎2 + 40𝑎 = 0 

 

5. Докажите, что если биссектриса одного из внешних углов треугольника 

параллельна одной из его сторон, то этот треугольник равнобедренный. 

 

 

 

 

 

 

 



Математика для поступающих в 8 класс                                     Вариант 3 

ФИО  

Школа, город  

Класс  

 

1. Две газонокосилки, работая вместе, скосили газон за 5 ч. 

Производительность первой газонокосилки составляет 140% от 

производительности второй. За сколько часов этот газон скосила бы 

одна вторая газонокосилка? 

 

2. Вычислите  

3 ∙ 20230 +
(1422: 1411) ∙ 216 ∙ 75 ∙ (93)6 ∙ (

735

723)

714 ∙ (96: 33)2 ∙ 1414 ∙ 317 ∙ 213
 

 

3. Сократите дробь   а) 
9𝑎2+42𝑎𝑏2+49𝑏4

9𝑎2−49𝑏4    б) 
𝑎2−4𝑏2+6𝑎+9

𝑎2−4𝑎𝑏+4𝑏2−9
 

 

4. Решите уравнение:  

 

 а) (𝑥 − 4)2 − (2 − 5𝑥)(2 + 5𝑥) − (13𝑥 − 2)(2𝑥 + 1) = 10 

 

б) 𝑎4 − 5𝑎3 + 2𝑎2 − 10𝑎 = 0 

 

5. Докажите, что основание равнобедренного треугольника параллельно 

биссектрисе одного из внешних углов. 

 

 

 

 

 

 

 



Математика для поступающих в 8 класс                               Вариант 4 

ФИО  

Школа, город  

Класс  

 

 

1. Два эскалатора, работая вместе, перевезли за 10 ч некоторое количество 

пассажиров. Первый эскалатор перевозил в час 60% от количества 

пассажиров, перевозимых за час вторым эскалатором. За сколько часов 

перевез бы это же количество пассажиров один первый эскалатор? 

 

2. Вычислите  

3 ∙ 19980 +
(258: 510) ∙ 1016 ∙ 1420 ∙ (23)7 ∙ (

730

718)

53 ∙ (85: 29)3 ∙ 1011 ∙ 723 ∙ 358 ∙ 226
 

 

3. Сократите дробь  а) 
16𝑎2+40𝑎𝑏2+25𝑏4

16𝑎2−25𝑏4    б) 
𝑎2−16𝑏2+4𝑎+4

𝑎2−8𝑎𝑏+16𝑏2−4
 

 

 

4. Решите уравнение: 

 а) (2𝑥 − 1)2 − (3𝑥 + 5)(𝑥 − 1) − (𝑥 + 2)(𝑥 − 2) = 7 

 

б)  𝑎4 + 2𝑎3 + 3𝑎2 + 6𝑎 = 0 

 

6. Докажите, что если биссектриса одного из внешних углов треугольника 

параллельна одной из его сторон, то этот треугольник равнобедренный. 

 

 

 

 

 

 


